
   

 

Dětský klub Čankovice a Vysoké Mýto 

V Chrudimi 27. dubna 2021 

 
Tento projekt cílí na děti ve věku 3 až 8 let. Prostřednictvím klubů poskytujeme dětem 

předškolní přípravu, která je klíčová v rámci sociálního vyloučení. Pomocí předškolní 

přípravy již v raném věku pracujeme na začleňování dětí z nepodnětného prostředí 

do vzdělávacího procesu a dále vytváříme základní předpoklady pro pokračování 

ve vzdělávání. Zároveň dětem nabízíme volnočasové a zážitkové aktivity v podobě výletů.  

 

V lokalitě Čankovice sídlí dětský klub přímo na ubytovně, kde žije cca 90 dospělých a 50 

dětí. Okamžitá kapacita klubu je 15 dětí. Ubytovna vznikla v roce 2015 na periférii obce 

v polích. Žijí zde rodiny s dětmi ohrožené sociálním vyloučením. Ve Vysokém Mýtě sídlí 

dětský klub přímo ve vyloučené lokalitě „Farma“ v Husově ulici, kterou tvoří dvě bytovky 

a žije zde cca 210 obyvatel (122 dospělých a 88 dětí). Okamžitá kapacita klubu je 20 dětí. 

 

Do realizace projektu se daří zapojovat také stážisty, kteří společně s námi pomáhají dětem 

orientovat se v jejich každodenním životě a i v obtížných chvílích. Stážistům se zároveň 

vytvořila možnost nahlédnout pod pokličku problémů, které nejsou ve společnosti mnohdy 

viděny.  

 

 „Vidět na živo ubytovnu a podmínky, ve kterých děti žijí, mi otevřelo oči. Až do této chvíle 

jsem si něco podobného nedokázala ani představit. Je to rozhodně zkušenost, která mne 

obohatila,“ popisuje svojí stáž v Šanci pro Tebe studentka Marcela.  

 

Prostřednictvím stáže Marcela získala reálnou informaci o tom, jak žijí lidé na okraji 

společnosti. V dnešním životě se o těchto problémech nemluví nebo jsou často přehlíženy.  

Jedním ze zásadních problémů je chudoba. Podle Českého statistického úřadu narůstá každým 

rokem počet lidí s částkou pod limitem příjmové chudoby. To může vést až k existenčním 

problémům, které mají pak dopady na celou rodinu.  

 

Děti pocházející z těchto poměrů často žijí „jiné“ dětství než běžná populace. Nedochází 

do mateřských školek, nemají podněty a zážitky typické pro tuto věkovou skupinu. Prostory 

klubů se pro děti stávají bezpečným útočištěm, ve kterém uskutečňujeme vzdělávání 

přirozenou cestou prostřednictvím prožitků, respektováním jejich osobností a individuálních 

zvláštností. V dětech rozvíjíme cíleně osobnostní vlastnosti, toleranci, přátelství, 

samostatnost, sebevědomí.  

 

Jsme vděční za finanční podporu, kterou nám poskytla Nadace České spořitelny. Díky ní 

se nám daří vytvářet prostor nových zkušeností, společných zážitků, dovedností a schopností 

pro děti, které by zřejmě byli o podobné prožitky a kompetence ochuzeny. 

 

Marek Točoň 

PR pracovník  

Mob.: 733 747 746 

E-mail: marek@sance.chrudim.cz 
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